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⦿ Специфікою соціальної політики Японії є 
те, що вона сприяє зміцненню та 
підвищенню добробуту, передусім, 
колективу, а не окремого його члена, як в 
США, або всього населення, як у Швеції. 
Модель соціальної політики Японії, таким 
чином, є корпоратистской.



⦿ .  Після 1960 р політика «подвоєння ВВП» 
ставилася з голови на ноги: у главу кута містився 
інтерес трудящих. Завдання в подібній 
правильній постановці вимагає дуже ретельного 
підходу до її вирішення. Головне в цьому підході 
— ґрунтовні консультації і тверді домовленості 
між владою і бізнесом, бізнесом і працівниками 
про державну підтримку бізнесу в частині 
сприятливого ділового клімату і стимулювання 
експорту, зростання заробітків лише в міру 
динаміки виробництва, про соціальної 
відповідальності бізнесу перед працівниками, про 
відповідальність персоналу за якість та 
продуктивність праці..



⦿ Основними принципами японської моделі 
соціально-економічного розвитку є:

⦿ • жорстке державне регулювання 
економіки, тобто мобілізація всіх ресурсів 
для вирішення пріоритетних завдань;

⦿ • яскраво виражена експортна орієнтація 
економіки для створення потужного фонду 
нагромадження й інвестицій (у нових 
індустріальних країнах (НІС) дуже висока 
експортна орієнтація національних 
господарств);



 
• широке залучення іноземного капіталу (в першу чергу для 
розвитку науково-технічного прогресу). У міру розвитку багато 
країн самі стають експортерами капіталу (Японія, Південна 
Корея, Тайвань);
• створення великих національних монополій, що мають 
можливості для постійного поліпшення якості продукції та 
конкурентної боротьби на зовнішніх ринках.



⦿ .До найважливіших трудовим якостям місцевого 
населення відносяться працьовитість, жорстка 
самодисципліна, акуратність, наполегливість і терпіння, 
що виражаються в прагненні довести розпочату справу до 
кінця, мінімальні матеріальні потреби В економіці 
східноазійських країн використовуються принципи 
конфуціанської моралі - відданість роботодавцю, сувора 
система підпорядкування і старшинства, розуміння свого 
місця. 

⦿ У Японії склалася своя школа сучасного менеджменту, що 
відрізняється високою ефективністю. Спроби механічного 
перенесення японської системи управління на захід (в 
іншу соціальну середу) не дають такого ефекту, як в 
восточноазиатских країнах.



⦿ Незважаючи на явні успіхи японська економіка має 
і свої слабкості. Звичайно, обробна промисловість 
Японії успішно витримує конкуренцію зі 
стандартами світового ринку. Йдеться насамперед 
про продукцію трудомістких галузей обробної 
промисловості, особливо в частині складання і 
високотехнологічного виробництва. Інші ж галузі 
та сектори господарства Японії за рівнем 
продуктивності праці та технічному рівню 
виробництва, як правило, відстають від США і 
країн Західної Європи. У першу чергу це 
відноситься до сільського господарства, харчової, 
паперової, цементної, хімічної, алюмінієвої, 
добувної, фармацевтичної, авіаційної галузям 
промисловості. Те ж можна сказати і щодо 
більшості галузей сфери послуг.



Крім того, для Японії характерні звані вроджені 
слабкості: насамперед певні перекоси в структурі 

економіки, порівняльна вузькість внутрішнього ринку, 
розвиток якого хронічно відстає від зростання 

виробництва. У результаті посилюється залежність 
країни від зовнішнього ринку, що ще більше 

посилюється через відсутність власної сировинної та 
енергетичної бази, недостатнього розвитку сільського 
господарства та зростаючого імпорту продовольства. 

Негативний вплив на японську економіку робить 
нерозвиненість житлового фонду та соціальної 

інфраструктури (комунального господарства, зон 
відпочинку), слабка соціальна підтримка з боку 

держави в області пенсій, допомог, охорони здоров'я, 
тривалий робочий день.



У зв'язку з некомплексності структури економіки і зростаючою залежністю 
від зовнішнього ринку Японія відрізняється невисокими показниками 

соціального благополуччя. Склався низький розмір пенсій по старості, 
росте число розлучень і звернень в поліцію, спостерігається високий 
рівень злочинності, особливо дитячої. За кількістю самогубств Японія 
займає одне з перших місць у світі. Таким чином, японська економіка 
має як сильними, так і слабкими сторонами. Проте раніше відстала 

країна зуміла за короткий історичний термін зайняти одне з провідних 
місць у світі за економічною потужністю, що не може не викликати 
серйозне та уважне ставлення до вивчення її реального досвіду.



ВИСНОВОК :
⦿ Таким чином, японська економіка має як 

сильними, так і слабкими сторонами. 
Проте раніше відстала країна зуміла за 
короткий історичний термін зайняти одне з 
провідних місць у світі за економічною 
потужністю, що не може не викликати 
серйозне та уважне ставлення до вивчення 
її реального досвіду.


